

去索马里捕鱼,请了“镖师”却没给钱

青岛海事法院审理首起海上武装护航合同纠纷案

本报7月7日讯 在索马里海域,疑似海盗小艇靠近,我方武装护航人员开枪警示,小艇折返离开……类似电影《战狼2》的情节发生在我国渔船远洋捕捞作业中。在这次远洋作业中,大连某渔业公司雇佣香港某安保公司提供武装护航服务,但是服务结束后,渔业公司拒不支付护航费用,安保公司一纸诉状将其告上法庭。7月5日,青岛海事法院开庭审理此案,记者旁听了这场审判。

2021年,大连某远洋渔业公司经过中国远洋渔业协会介绍,从索马里政府购得索马里海域捕捞证,准备远洋捕捞作业。其作业船只为两艘2000余吨位的大型拖网渔船,考虑到船速慢、索马里海域和附近印度洋海域常年有海盗出没,渔业公司便委托安保公司提供武装护航。

2021年10月12日,香港安保公司派的8名保安员持枪械登上被告所属渔船,开始提供护航服务。2022年1月12日,8名保安员完成护航任务,在斯里兰卡下船离开。

原告按照约定,向被告开具了“形式收据”,但是大连某远洋渔业公司屡屡用“财务紧张”为由拖欠付款,至今尚拖欠护航费用42408美元。2023年8月,原告在青岛海事法院提起诉讼,请求判决大连渔业公司按照约定支付拖欠的护航费用。

2024年7月5日,在庭审过程中,被告经法院传唤,无故未到庭参加诉讼,同时原告补充提交了证明其诉讼主张的证据。法院对证据的真实性进行了核实,并充分听取了当事人发表的意见。本案将择期宣判。承办法官表示,本案为青岛海事法院受理的第一起因海上武装护航引发的合同纠纷。

近年来,青岛海事法院正在成为涉外海事纠纷争议解决优选地,越来越多的中外当事人选择青岛海事法院管辖,三年来涉外涉港澳台海事纠纷数量同比增长53%。(记者陈小川)



安保公司为远洋捕鱼提供海上武装护航。(受访者供图)



青岛海事法院审理海上武装护航合同纠纷案。

■延伸阅读

中国企业走出国门 安保服务需求越来越多

随着我国高水平对外开放战略和“一带一路”倡议的实施和不断深化,大量中国企业走出国门,海上运输的护航需求也进一步增大,越来越多中国公司涉足海外安保业务。海上武装护航作为新兴产业,满足中国企业海外投资和贸易迅猛发展衍生出的对安保多样性服务的需求。

该香港安保公司负责人李先生表示,这些年来其公司为国内远洋捕捞渔船护航业务量基本稳定,每年1—6月份捕捞季,每月能为10—20艘远洋作业渔船提供护航;下半年10—11月还会有一波密集的远洋捕鱼护航。近年来,护航中遇到疑似海盗事件不少,小艇靠近渔船时,安保人员无法判断是渔船还是海盗,便会开枪警示,小艇收到警示自行离开,目前尚未发生与海盗交火事件。

香港安保公司代理律师郭建业表示,总体来说涉外法律服务需求越来越多。除了武装海上护航,中国企业在非洲建厂,尤其是治安欠佳地区,往往需要安保公司提供武装安保,涉及到这类直接发生在海外的安保纠纷多为合同纠纷和人员伤亡纠纷。

这家养老院00后服务“挑大梁”

城运颐养李沧院用年轻人的活力给老人带来更多开心贴心

本报7月7日讯 近年来,随着00后进入社会,带来了许多新鲜的理念和思维方式,他们善于用有趣、青春的方式,给工作带来活力和创造力。位于李沧区四流北路40号的城运颐养李沧院,前不久刚刚正式开门纳客,就被一帮00后工作人员打理得井井有条,他们用自己的方式对院内设施进行适老化布置,主打“有趣”,尽力让住在这里的老人们老有所乐。

城运颐养李沧院是城运颐养健康产业板块倾力打造的第三家养老机构,共有床位200余张,能极大地满足李沧西部地区的养老服务需求。院内各种养老服务配套设施齐全,率先采用了智慧养老管理系统,能为入住老人提供舒适、安全、便利的生活环境。一提起养老院的护理团队,很多人都以为护理员普遍年龄偏大。但在该院,却是一帮00后工作人员挑大梁。他们年轻活泼,经过系统培训和学习后,不仅掌握了各种专业的护理知识和技能,还把年轻人富有创造力和想象力的特点发挥了出来。

在年轻人的打理下,该院到处洋溢着活泼、热情和温馨的气息,能自理的老人可以去麻将室围桌下棋打牌;喜欢安静的老人可以到书画室做手工、写字画画;喜欢运动的老人可以到室外花园露台打打门球;喜欢动物的老人可以到“萌宠乐园”喂喂小羊、孔雀等小动物……

可能会有人觉得,年轻人往往毛毛躁躁的,让他们照顾老人,会不会不耐烦?事实上,这群年轻人不仅仅能提供生活上的照顾,还尽力用爱心和耐心为他们提供精神上的关爱。



养老院洋溢青春气息。

记者在该院发现,房间门牌上标注的不仅有数字,还贴有各种各样的水果。其实,这就是“00后”的服务细节之一。“数字的房间号,是为了方便前来探望老人的家属们。但对于老人来说,水果符号更利于记忆。”00后男护士孙忠原说。这种别出心裁的创意,在院内还有很多。比如餐厅桌椅,都是专门定制的带有扶手的适老化桌椅,每位老人餐盘也都贴上了标签。同时,餐厅墙上都挂着古典字画,让他们在吃饭聊天的过程中也能赏心悦目。

城运控股集团总经理助理,城运颐养公司党委书记、董事长苏磊介绍,城运颐养成立以来,统筹推进“居家、

中心、机构+医院”建设,截至目前,已拥有1家公立二级医院、4个养老机构、4处综合养老服务、11个居家社区养老服务站。在人才培养上,依托城运集团具有深厚“劳模精神”文化底蕴的劳模服务团队,独创服务标准,构建了一支德才兼备的养老服务人才队伍。“在这里吃得好、住得好,这帮小年轻的服务态度也好,经常组织各种有趣的活动,让我认识了很多新朋友,我现在每天都很开心!”入住李沧院的老人如此说道。

这帮“小年轻”,用青春的力量,秉承“专业专注、用心用情”的服务理念,守护着每一位“夕阳红”。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者徐美中)

胶州行政案件 收案连年下降

本报7月7日讯 近日,胶州市首次召开了行政审判与行政复议联合新闻发布会,助推行政争议化解在基层、化解在诉前。

2023年,胶州市人民法院受理各类行政案件486件,其中行政诉讼共242件,同比下降4.35%,诉源治理取得初步成效,行政案件收案连续两年下降。据了解,2023年胶州市共收到行政复议申请296件,受理285件,同比增长27.58%。自今年1月1日新修订的《中华人民共和国行政复议法》正式实施后,胶州市复议案件主要集中于治安管理、市场监管、人力资源和社会保障等行政管理领域,案件以行政处罚、投诉举报、行政不作为、行政确认为主。全市行政复议决定履行率100%。复议后起诉率、复议后案件败诉率均呈下降趋势。这些数据的背后,也反映出公民维权意识的不断增强,行政复议公信力不断增强,越来越多的群众选择通过行政复议来维护自身权益,行政复议化解行政争议主渠道作用日益凸显。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者马妮娜 通讯员郭倩)

市区	
今天	小雨转暴雨
南风	3-5级 24℃~28℃
明天	小雨转多云
北风	4-5级 23℃~27℃
明天	
崂山	小雨转多云 22℃~27℃
即墨	小雨转多云 22℃~28℃
胶州	小雨转多云 23℃~28℃
黄岛	小雨转多云 22℃~28℃
莱西	小雨转多云 22℃~29℃
平度	小雨转多云 22℃~30℃

天气预报